

2015年“艾滋人口”控在万人

我省艾滋病人及感染者年增30%，省政府出多项措施防控

本报记者 李钢



为遏制艾滋病蔓延,16日,省政府下发了做好“十二五”期间艾滋病防治工作的意见,提出到2015年全省存活的艾滋病病毒感染者和艾滋病人控制在1万人左右。为此,我省将推出一系列措施。

艾滋病检测将纳入有关服务人员体检

随着人们性观念的变化,性传播已成为最主要的传播途径。据介绍,截至2011年10月底,我省累计发现艾滋病病毒感染者和病人2850例,其中经性传播感染的约占70%。

为此,意见要求,继续依法打击卖淫嫖娼、聚众淫乱等违法犯罪行为。认真落实宾馆等公共场所摆放安全套的有关规定,加强对暗娼、男性同性性行为者、多性伴者等高危行为人群以及感染者配偶的健康教育和综合干预,提高安全套的使用率。同时,将艾滋病和性病检测纳入重点公共场所服务人员健康体检,对检出的艾滋病病人、性病患者及时提供治疗服务。

全省将推广血液筛查新方法

除了性传播,因输血而感染艾滋病者也有不少,保证血液及其制品安全也是阻断艾滋病传播的重要关口。

意见要求,大力推动无偿献血

工作,积极建立无偿献血志愿者组织,提高固定无偿献血者的比例,采取有效措施减少高危行为人群献血。同时,要严厉打击非法采供血(血浆)、制售血液制品和组织他人卖血(血浆)行为。

艾滋病有一定“窗口期”,艾滋病病毒感染者在最初感染的2到8周内,现行的许多检测手段测不出来,这无形中增加了用血者的感染风险。为此,我省将积极推广血液筛查新检测方法——核酸检测,到“十二五”末要基本覆盖全省。据悉,该方法可将“窗口期”缩短到一周左右。

艾滋病治疗将纳入大病医疗保险

在遏制艾滋病疫情蔓延的同时,我省还将努力消除对感染者和病人及其家庭成员在就医、就业、入学等方面的歧视。

意见要求,卫生、教育、人力资源社会保障等部门要认真落实“四免一关怀”政策,逐步提高艾滋病病毒感染者和病人的基本医疗保障水平,将抗病毒治疗和机会性感染治疗纳入城镇居民、农村居民的重大疾病医疗保障范围。

相关链接

四免一关怀

●农村居民和城镇未参加基本医疗保险等医疗保障制度的经济困难人员中的艾滋病病人,可到当地卫生部门指定的传染病医院或设有传染病区(科)的综合医院服用免费的抗病毒药物,接受抗病毒治疗;

●所有自愿接受艾滋病咨询和病毒检测的人员,都可在各级疾病预防控制中心和各级卫生行政部门指定的医疗机构,得到免费咨询和艾滋病病毒抗体初筛检测;

●对已感染艾滋病病毒的孕妇,由当地承担艾滋病抗病毒治疗任务的医院提供健康咨询、产前指导和分娩服务,及时免费提供母婴阻断药物和婴儿检测试剂;

●地方各级人民政府要通过多种途径筹集经费,开展艾滋病遗孤的心理康复,为其提供免费义务教育。

●国家对艾滋病病毒感染者和患者提供救治关怀,各级政府将经济困难的艾滋病患者及其家属,纳入政府补助范围,按有关社会救济政策的规定给予生活补助;扶助有生产能力的艾滋病病毒感染者和患者从事力所能及的生产活动,增加其收入。

“艾滋人口”年增30%

意见指出,近年来我省发现艾滋病病人和艾滋病病毒感染者数量以平均每年30%的速度递增。自2010年开始,艾滋病疫情已波及全省17市140个县(市区)。随着时间的推移,我省的艾滋病病毒感染者将陆续进入发病期,病人将明显增多,死亡也会增加。

为此,意见要求,各地、各部门要充分认识“十二五”期间我省艾滋病防治形势的严峻性,切实做好艾滋病防治工作,有效遏制艾滋病流行蔓延,力争到2015年全省重点地区和重点人群艾滋病疫情快速上升的势头得到基本遏制,存活的艾滋病病毒感染者和艾滋病人控制在1万人左右,继续保持疫情低流行态势。

明日“法援在线”关注劳资纠纷

本报济南11月16日讯(记者 廖雯颖) 18日,本期“法援在线”将重点关注劳资纠纷。齐鲁晚报律师团两名律师将在线解答您的法律问题,保护您的权益。设签劳动合同出了什么问题怎么办?单位没给交社保如何要求赔偿?解除劳动合同该怎么要赔偿?本周日(11月18日)上午9:30-11:30,新一期“法援在线”将如期与您相约。如果您或身边的朋友家人有劳资纠纷方面的问题需要咨询,欢迎随时@齐鲁晚报,或给晚报官方微博发私信,或拨打96706148热线。本报腾讯微博为 <http://e.t.qq.com/qibwbyw>。

青岛邮轮母港2014年正式运营

本报青岛11月16日讯(通讯员 杨双庆 记者 赵波) 16日,青岛邮轮母港启动区(前期工程)修建性详细规划及主体建筑设计方案国际招标专家评审会议召开,这标志着青岛邮轮母港前期工程已进入设计、建设阶段。预计,青岛邮轮母港将于2014年实现正常运营。

山东女商会召开理事大会

本报11月16日讯 12日上午,山东省工商联合会女企业家商会(以下简称山东女商会)第三届理事大会在济南召开。会议总结了商会上届理事会工作,选举产生了新一届常务理事会,九阳集团董事长黄淑玲女士当选为新一届山东女商会会长,来自山东省各行各业的的女企业家代表130余名参加了会议。

女子晕倒,路人帮做人工呼吸

施救女孩大二期间曾学过一些急救知识

本报青岛11月16日讯 (记者 曹思扬) 15日晚,在崂山区深圳路与同安路路口东侧一条无名小路上,一名女子突然晕倒在地,呼吸停止,脉搏消失。幸亏路过的一对父女及时施救,才挽回了生命。

15日21时20分,市民张先生拨打本报热线电话,反映了这一情况。

21时40分,记者赶到青医附院东院急诊科,晕倒的女子已恢复知觉,正在打吊瓶,她的母亲和姨妈在一旁看护。她的母亲称,刚才接到警方电话,得知女儿突然晕倒在地后被好心人救起,让她赶紧来医院。她今晚没和女儿在一起,不知道女儿为什么会突然晕倒。医生介绍,这名女子吃过大量药品,已对其进行洗胃治疗,目前情况稳定。16日清晨5时左右,这名女子出院。

120急救人员告诉记者,他们到达现场时发现有很多市民围在女子周围,女子脸部有淤青。一对正在散步的父女最先发现她,父亲摸女子的脖子发现她的呼吸停止、脉搏消失,女儿立即给该女子做人工呼吸,附近路人帮忙报警,女子在救护车到达前已恢复呼吸。事后获知,参与施救的女孩是青岛大学学生,大二期间曾学过一些急救知识。

崂山公安分局中韩边防派出所的民警介绍,晕倒的女子姓王,今年29岁,崂山区北姜戈庄人。15日21时左右,民警接到市民报警后赶到出事地点,在该女子随身携带的挎包中找到其家属的联系方式,在与其家属取得联系后,拨打120将其送往青医附院东院抢救。

(奖励线索提供者张先生50元)



施救现场监控录像截图。 青岛警方提供

开拓智力

陶冶情操

发现人才

培养人才

生活日报群康象棋俱乐部 后备人才培训中心

对外招生啦!

最专业的机构

最优秀的师资

最系统的教学

●生活日报群康象棋俱乐部是山东省唯一一家省级职业象棋俱乐部。俱乐部下辖的山东中国重汽象棋队即为山东省队,连续两年代表山东参加全国象棋甲级联赛,已经在象甲联赛站稳脚跟。目前俱乐部签约队员中有象棋特级大师一名,象棋大师五名。
●生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心由象棋大师谢岩担任总教练,并集中了山东省最优秀的象棋教练,其中包括侯昭忠、王新光等多位省市棋王以及张秀忠(现任济南市象棋协会副秘书长)、王慧祥等资深教练。
●生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心独创“四级13期”的教学模式,开设启蒙、初级、中级、高级等多层次班级,五岁以上儿童即可报名,优秀学员将有资格入选俱乐部二、三、四等后备梯队。每月第一个周末为开班日期。

报名电话:15315113888; 88111706



生活日报群康象棋俱乐部总教练 谢岩